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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT12155, Pana Marka Suskiego, Posła na
Sejm RP, z dnia 10 września 2025 r., w sprawie spółki Enea Nowa Energia sp. z o.o., 
adresowanej do Ministra Energii, która następnie wg właściwości została przesłana do 
Ministerstwa Aktywów Państwowych.

Na wstępie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych pismem z dnia 
26 września 2025 r., sygn. BM.I.053.361.2025, udzieliło już odpowiedzi na interpelację 
Pana Posła Marka Suskiego, Posła na Sejm RP o tej samej treści (numer interpelacji 
K10INT12154), która adresowana była bezpośrednio do Ministra Aktywów Państwowych.

Niezależnie od powyższego informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło 
do spółki ENEA S.A. z uprzejmą prośbą o przekazanie wyjaśnień w przedmiotowej sprawie.

Spółka ENEA Nowa Energia sp. z o.o. (dalej: ENEA Nowa Energia, Spółka) przekazała 
informacje, iż koszty nowej lokalizacji przy ul. Piłsudskiego 17 w Radomiu są o ok. 26% 
niższe od kosztów lokalizacji przy ul. Kaszubskiej 2. Zmiana lokalizacji objęła standardowe 
prace adaptacji i dostosowania nowej siedziby przy ul. Piłsudskiego 17 do potrzeb 
działalności operacyjnej Spółki, w tym dostosowania sieci do standardów bezpieczeństwa
Grupy Kapitałowej ENEA, tabliczek informacyjnych, przewozu i montażu mebli.

Odnosząc się do kwestii procesu wyboru nowej siedziby Spółka ENEA Nowa Energia  
przeprowadziła analizę ofert ogólnodostępnych oraz skontaktowała się z pośrednikami od 
wynajmu nieruchomości. Pod rozwagę wzięto 12 lokalizacji, z których do dalszych analiz 
wybrano 4. Ostatecznie wybrano lokalizację spełniającą wymagania Spółki 
i przeprowadzono negocjacje cenowe.

Odpowiadając na pytania związane z zatrudnieniem Spółka ENEA Nowa Energia przekazała 
informacje, iż zatrudnia obecnie 182 osoby (dane na dzień 31 sierpnia 2025 r.), w tym 
zatrudnia 2 radców prawnych. Dodatkowo Spółka podkreśliła, iż nie jest podmiotem 
z udziałem Skarbu Państwa.

W związku z rozwojem Spółki w zakresie zadań związanych z realizacją strategii Grupy 
Kapitałowej ENEA dotyczącej wzrostu mocy wytwórczej z odnawialnych źródeł energii, 
Spółka prowadzi obecnie postępowania rekrutacyjne m.in. na specjalistyczne stanowiska 
związane z rozwojem projektów dot. magazynowania energii. Wybór osób, które otrzymają 
ofertę pracy będzie dokonany na podstawie oceny kluczowych kwalifikacji i doświadczenia 
zawodowego kandydatów, które wpisywać się będą w wymogi proponowanych stanowisk.
Oferty tych stanowisk dotyczą miejsca pracy w Radomiu lub Warszawie z uwagi na 
koncentrację tego obszaru działalności Spółki we wskazanych lokalizacjach.

Należy zauważyć, iż Spółka w ciągu ostatnich dwóch lat przeszła dynamiczny rozwój będący 
efektem realizacji projektów rozwojowych i akwizycyjnych (m.in. akwizycje zwiększające 
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dwukrotnie moce wiatrowe Grupy Kapitałowej ENEA). Obrazuje to również struktura 
Grupy ENEA i liczba spółek celowych w jej ramach zależnych od ENEA Nowa Energia. 
Obecnie Spółka prowadzi projekty własne w wymiarze: 320 MW fotowoltaiki 
przygotowanej do ogłoszenia postępowań na wybór Generalnego Wykonawcy 
oraz 620 MW magazynów energii z uzyskanymi warunkami przyłączenia. Spółka rozwija 
również własne projekty wiatrowe (160 MW). Łączna moc projektów w fazie pre-Rtb 
procedowanych przez Spółkę przekracza 3 GW. Spółka oczekuje również na 
rozpatrzenie kilku wniosków dotyczących technicznych warunków przyłączenia przez 
PGE Dystrybucja S.A.

Odnosząc się do kwestii wynagrodzeń Spółka poinformowała, iż wynagrodzenia Prezesa 
Zarządu i Wiceprezesów Spółki ustalane są w oparciu o przepisy ustawy z dnia 9 czerwca
2016 r. o zasadach kształtowania wynagrodzeń osób kierujących niektórymi spółkami 
i ustalone zostały w przedziale kwotowym mieszczącym się od 7 do 11-krotności podstawy
wymiaru, o której mowa w ww. ustawie.

Spółka jako podmiot realizujący strategię w obszarze odnawialnych źródeł energii, 
odpowiedzialna jest za aktywa oparte na takich źródłach. Do głównych wyzwań 
realizowanych przez Członków Zarządu ENEA Nowa Energia sp. z o.o. należy budowanie 
silnej marki na rynku OZE, a także osiągnięcie przewagi konkurencyjnej w zakresie 
zwiększenia efektywności zarządzania kapitałem i operacjami, poprzez bieżące i szybkie 
reagowanie na warunki wewnętrzne i zewnętrzne. Skoncentrowanie działań na zmiennym 
i wciąż rozwijającym się rynku odnawialnych źródeł energii przy optymalizacji kosztów 
stałych, procesów zarządzania i podejmowania decyzji oraz nakładów inwestycyjnych 
z jednej strony wymaga odpowiednich kwalifikacji i doświadczenia, co jest konieczne do 
oceny zasadności inwestowania w programy związane z odnawialnymi źródłami energii,  
natomiast z drugiej strony miało wpływ na takie ukształtowanie wynagrodzenia Prezesa 
Zarządu tej Spółki.

ENEA Nowa Energia nie zatrudnia pełnomocników Zarządu. Spółka poinformowała 
również, iż na dzień 31 grudnia 2023 r. stan zatrudnienia wynosił 168 osób, aktualnie 
(na 31 sierpnia 2025 r.) zatrudnione są 182 osoby. Przeciętne miesięczne wynagrodzenie 
na koniec 2024 r. wyniosło 7.373,89 zł.

Odpowiadając na pytanie odnośnie floty samochodowej według informacji uzyskanych od 
Spółki, w Grupie ENEA przeprowadzone zostało postępowanie obejmujące samochody dla 
Członków Zarządu Spółki zgodnie z obowiązującymi standardami (najem, Skoda Superb 
L&K, 2025). Na dzień 31 sierpnia 2025 r. flota Spółki liczy 57 samochodów z czego 40 sztuk
to pojazdy brygadowo-wydziałowe. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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